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Είναι με μεγάλη χαρά που χαιρετίζω την σημερινή τελετή βράβευσης, η οποία αφορά μαθητές και 

μαθήτριες του Υπουργείου Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), που διακρίθηκαν στον κλασικό 

αθλητισμό, χαρίζοντας μας ξεχωριστές στιγμές συγκίνησης και περηφάνειας. 

Eπιτρέψτε μου καταρχάς να επαινέσω την Κυπριακή Ομοσπονδία Ερασιτεχνικού Αθλητισμού Στίβου, για 

την καθιέρωση της εκδήλωσης, μέσα από την οποία αναδεικνύονται και επιβραβεύονται, οι προσπάθειες 

των παιδιών μας και της αθλητικής μας κοινότητας, ως σημαντικών προτύπων για τη νέα γενιά και την 

κοινωνία μας ευρύτερα. 

Ο στόχος του ΥΠΑΝ είναι διττός: Πρώτο να καλλιεργήσει θετικές στάσεις έναντι στον αθλητισμό σε όλα 

τα παιδιά και δεύτερο να εντοπίζει έγκαιρα και να στηρίζει τα παιδιά που έχουν ταλέντο και θα μπορούσαν 

να ασχοληθούν με τον πρωταθλητισμό. 

Αναγνωρίζοντας την απαιτητική προσπάθεια που προϋποθέτει η ενασχόληση με τον αθλητισμό, κύρια 

στόχευση των σχεδιασμών, που υιοθετούμε ως Υπουργείο, είναι να ενδυναμώσουμε με κάθε τρόπο τα 

παιδιά μας που διακρίνονται από έμφυτο ταλέντο και ιδιαίτερες ικανότητες στον εν λόγω τομέα. Στο 

πλαίσιο αυτό, σε συνεργασία με τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, θέτουμε ψηλά στις 

προτεραιότητές μας την αναβάθμιση του σχολικού αθλητισμού και την ενίσχυση της αθλητικής παιδείας 

ευρύτερα. 

Μέσα από τους σχεδιασμούς που υιοθετούμε, θέτουμε ως προτεραιότητα, να διασφαλίσουμε το 

κατάλληλο περιβάλλον το οποίο θα παρέχει ίσες ευκαιρίες, ίσες δυνατότητες και ίση συμμετοχή για όλους.  

Με τον θεσμό των Αθλητικών Σχολείων τα οποία λειτουργούν με τη μορφή Αθλητικών Τμημάτων σε 

επιλεγμένα Γυμνάσια και Λύκεια (ένα σε κάθε επαρχία), το Υπουργείο στοχεύει στην πολύπλευρη στήριξη 

των μαθητών/τριών - αθλητών/τριών, που διακρίνονται στον Αθλητισμό, για σωστή προετοιμασία και 

προαγωγή της άθλησης και του αγωνιστικού αθλητισμού, στην προώθηση της δημιουργικότητας, της 

καινοτομίας και της αριστείας στον αθλητισμό. Τα Αθλητικά Σχολεία αποσκοπούν να εδραιώσουν την 

αθλητική παιδεία και την αναβάθμιση του σχολικού αθλητισμού. Γιατί η ενασχόληση με τον Αθλητισμό 

συνθέτει όσα αποτελούν τα χαρακτηριστικά ενός χρηστού πολίτη και υγιούς προτύπου για τους νέους 

μας. 
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Αδιαμφισβήτητα, η ενασχόληση με τον αθλητισμό, συμβάλλει στην υγεία του σώματος αλλά και την 

ανάπτυξη μιας πνευματικής και ηθικής προσωπικότητας, τη δημιουργία ικανών και δημοκρατικών 

πολιτών, την εμπέδωση των παγκόσμιων ιδανικών για ελευθερία, δικαιοσύνη, ειρήνη και την καλλιέργεια 

αγάπης και σεβασμού ανάμεσα στους ανθρώπους. Στο πλαίσιο αυτό, την ίδια στιγμή, απώτερος σκοπός 

της στοχευμένης πολιτικής που υιοθετούμε είναι να διδάξουμε στα παιδιά μας την αξία της άθλησης, της 

αριστείας, της ευγενούς άμιλλας, και του φίλαθλου πνεύματος. 

Είναι σημαντικό να το τονίσω ότι, λαμβάνοντας υπόψη τους προβληματισμούς και τις εισηγήσεις της 

αθλητικής κοινότητας και των εμπλεκόμενων παραγόντων και φορέων με τον τομέα, μέσα από τους 

σχεδιασμούς που υιοθετούμε, μεριμνούμε για την αντιμετώπιση των όποιων προβλημάτων αναφύονται, 

στην ενασχόληση με τον επαγγελματικό ή τον ερασιτεχνικό αθλητισμό. Θέλουμε να στηρίξουμε και να 

ενισχύσουμε με κάθε τρόπο την καθ’ όλα απαιτητική τους προσπάθεια, θέλουμε να συνεχίσουν να 

διακρίνονται, θέλουμε να νιώθουν ότι αξίζει να συνεχίσουν να ασχολούνται με αυτό που αγαπούν. 

Κύριες και κύριοι, 

Η σύζευξη των ενεργειών Υπουργείου και Ομοσπονδίας, καθώς και η θετική ανταπόκριση των 

μαθητών/τριών – αθλητών/τριών μας, απέδωσαν καρπούς διάκρισης σε Παγκύπριο, Πανελλήνιο, 

Ευρωπαϊκό και Παγκόσμιο επίπεδο ανεβάζοντας τον πήχη της προσδοκίας ψηλά για  όλο και 

μεγαλύτερες διακρίσεις στο μέλλον. Φωτεινό παράδειγμα οι πρόσφατες επιτυχίες των  μαθητών και 

μαθητριών μας στην Παγκόσμια Γυμνασιάδα στο Μπαχρέιν.  

Τα θερμά μου συγχαρητήρια στον Πρόεδρο και τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΟΕΑΣ, για το 

σημαντικό έργο που επιτελούν. Δεν είναι καθόλου τυχαίο ότι τα τελευταία χρόνια στο παγκόσμιο 

στερέωμα Κύπριοι αθλητές του κλασικού αθλητισμού βρίσκονται σε ζηλευτά επίπεδα. Η χρηστή διοίκηση, 

η πολύπλευρη στήριξη των αθλητών και η καλλιέργεια του αθλήματος σε σωστές βάσεις, χαρακτηρίζουν 

τη φιλοσοφία της Ομοσπονδίας και το εξαίρετο έργο των έξι Γυμναστικών Συλλόγων και των προπονητών 

τους. 

Σε όλους τους προπονητές των αθλητών και αθλητριών εκφράζω τα πιο θερμά μου συγχαρητήρια για το 

εξαίρετο έργο που επιτελούν σε πολλαπλούς τομείς αλλά και με ιδιαίτερη ευαισθησία για τον αθλητισμό. 

Πολύ σημαντικός,  για τη στήριξη και βοήθεια των παιδιών τους, είναι ο ρόλος που διαδραματίζουν οι 

δικοί τους άνθρωποι. 

Συγχαίρω επίσης όλους τους παλαίμαχους μαθητές/τριες-αθλητές/τριες, που βραβεύονται σήμερα με 

ειδικές βραβεύσεις, οι οποίοι διακρίθηκαν σε αντίστοιχους αγώνες τα προηγούμενα 50 χρόνια σε 

δύσκολες εποχές και ανέδειξαν τον υγιή αθλητισμό. Ανάμεσά τους ο Παγκόσμιος Πρωταθλητής της 

Σφυροβολίας Ιωσήφ Κεσσίδης, ο οποίος στις 30 Αυγούστου ανέβηκε στο ψηλότερο βάθρο στο 

Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Στίβου κάτω των 20 ετών (U20) στην Λίμα του Περού, κατά το οποίο σημείωσε 

παγκύπριο ρεκόρ και πέτυχε την έκτη καλύτερη επίδοση όλων των εποχών ανά τον κόσμο στην 

κατηγορία του με βολή 82,80 μέτρα.  
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Επίσης την Βαλεντίνα Σάββα, αργυρή νικήτρια στο αγώνισμα της Σφυροβολίας, απόφοιτοι των 

Αθλητικών Σχολείων, όπως και οι περισσότεροι από τους σημερινούς τιμώμενους. 

Αγαπητά μου παιδιά,  

Σήμερα, αναγνωρίζονται και επιβραβεύονται οι προσπάθειές σας, χάρη στις οποίες έχετε καταφέρει να 

ξεχωρίσετε και να πετύχετε σπουδαίες διακρίσεις. Σας εκφράζω τα θερμά μου συγχαρητήρια τόσο για τη 

μεγάλη προσπάθεια αλλά και  τον κόπο που καταβάλλετε στην καθημερινότητά σας. Με τις επιδόσεις 

σας, τιμάτε τους εαυτούς σας, τους δικούς σας ανθρώπους, τον τόπο μας, τη σημαία μας. Μας κάνετε 

περήφανους και κυριότερα όλων γίνεστε παράδειγμα και πρότυπο. Και για αυτό σας είμαστε ευγνώμονες. 

Μαζί με την υπερηφάνεια που αισθανόμαστε για τις επιτυχίες  σας να θυμάστε πάντοτε ότι: «Τίποτα 

σημαντικότερο από του να υπερβαίνει ο καθένας μας τον εαυτό του, στοχεύοντας πάντα στα ψηλά και 

στα μεγάλα.» 

 


